

ТЕКУЩИЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ И ВСЕРОССИЙСКИЕ ПРОЕКТЫ, КОНКУРСЫ, ГРАНТЫ, СТИПЕНДИИ

(добавления по состоянию на 16 октября 2012 г.)

Октябрь – 2012 г.

Стажировка в США и Израиле для студентов, аспирантов и научных сотрудников МГУ

Конечный срок подачи заявки: 20 октября 2012 года

Веб-сайт: http://www.msu.ru/study/ad.html?2012-10-10_16-40.f0317ea

Объявляется отбор на стажировку в США и Израиле для студентов, аспирантов и научных сотрудников МГУ – авторов инновационных проектов

Даты проведения – ноябрь-декабрь 2012 года

МГУ имени М.В.Ломоносова в рамках реализации Постановления Правительства РФ № 219 от 10 марта 2009 г. объявляет конкурсный отбор на стажировку в ведущих технологических кластерах США и Израиля. Целью программы является знакомство студентов, аспирантов, научных сотрудников МГУ – авторов инновационных проектов с практикой коммерциализации технологий и развития инновационных компаний на ранних стадиях. Стажировка включает в себя проведение семинаров, мастер-классов и тренингов с участием предпринимателей, специалистов в области интеллектуальной собственности, консультантов и инвесторов. В процессе стажировки участники получат возможность установления деловых контактов, которые в дальнейшем помогут развитию их проектов на мировом рынке.

Для того, чтобы стать участником программы, необходимо до 20.10.12 заполнить анкету и направить ее в Управление инновационной политики и международных научных связей по адресу a901@rector.msu.ru с пометкой в теме сообщения «Заявка на стажировку».

Победители будут определены на открытом очном конкурсе, где заявителям необходимо будет представить свой инновационный проект на английском языке.

Форма анкеты

В анкете должны быть отмечены следующие пункты:

1. Фамилия
2. Имя
3. Отчество
4. Телефон
5. Электронная почта
6. Структурное подразделение МГУ и ваша позиция
7. Название проекта
8. Краткое описание проекта (не более 1 страницы)
9. Личные достижения
10. В какую страну Вы хотите поехать и почему (США или Израиль)
11. Что Вы хотите получить от стажировки
12. Есть ли у Вас действующая виза в США

***Стажировка в органах законодательной и исполнительной власти США
(АСПРЯЛ, АКСЕЛС, США)***

Конечный срок подачи заявки: 31 октября 2012 года

Веб-сайт:

http://www.americancouncils.spb.ru/main.php?p=news&m_n=1&group=1&lang=1&id=722; <http://lfp.americancouncils.org/?q=content/lfp-spring-2013-application-open>

Открыт набор на бесплатную конкурсную программу «Legislative Fellowship Program – Стажировка в органах законодательной и исполнительной власти США».

Американские советы по международному образованию: АСПРЯЛ/АКСЕЛС проводят набор на бесплатную конкурсную программу «Legislative Fellowship Program – Стажировка в органах законодательной и исполнительной власти США».

Программа LFP (Legislative Fellowship Program) предоставляет возможность молодым специалистам из России повысить уровень личностного развития и культурной компетентности, поработав в органах власти, различного рода общественных и волонтерских организациях США. Победители программы смогут погрузиться в ежедневную многостороннюю деятельность этих организаций и увидеть механизмы их работы «изнутри». В конце своего пребывания в США победители примут участие в конференции в г. Вашингтон, где они смогут поделиться своим опытом с участниками программы из других стран.

Программа LFP полностью финансируется правительством США и обеспечивает: проезд участников от места жительства до места прохождения стажировки в США, получение американской визы, проживание в принимающей семье, стипендию и медицинскую страховку.

Целями программы являются: личностное развитие участников, знакомство с американской культурой, создание партнерских отношений между американским и российским обществами, поиск общего языка для решения общих проблем.

К участию в программе приглашаются граждане Российской Федерации, проживающие на территории РФ, в возрасте от 25 до 35 лет, владеющие английским языком, достаточным для повседневного общения, имеющие опыт работы в органах законодательной и исполнительной власти, общественных

организациях и желание продолжить выбранную карьеру.

Чтобы стать участником конкурса, необходимо до 31 октября 2012 года заполнить on-line анкету на сайте <http://lfp.americancouncils.org/>

На основе заполненных анкет будут отобраны полуфиналисты программы, которые должны будут пройти дальнейшее собеседование.

Продолжительность стажировки – с 2 апреля по 10 мая 2013 г.

Ноябрь – 2012 г.

Стипендиальная программа компании IBM для аспирантов на 2013-2014 учебный год

Конечный срок подачи заявки: 03 ноября 2012 года (дата уточняется)

Веб-сайт:

<https://www.ibm.com/developerworks/university/phdfellowship/index.html>

Компания IBM объявляет о приеме заявок на участие в аспирантской программе в 2013-2014 учебном году.

О программе

Стипендиальная программа IBM для аспирантов – конкурсная международная программа, разработанная для талантливых аспирантов, которые проявляют интерес к решению проблем, представляющих важность для IBM и являющихся фундаментальными для инноваций во многих академических дисциплинах и областях исследований.

Тематика исследований

- информатика и вычислительная техника (включая кибербезопасность и облачные вычисления);
- электротехника и машиностроение,;
- естественные науки (включая химию, науки о материалах и физику);
- математические науки (включая аналитику крупномасштабных данных, прогнозирование, операционное исследование и оптимизацию);
- государственный сектор и бизнес-науки (включая урбанистическую политику и аналитику, социальные технологии, изучающие системы и понимание естественного языка);
- сервисные науки, управление и инжиниринг.

Кроме того, IBM обращает особое внимание на спектр фокусных проблем исследования, дополнительная информация по которым приводится в рубрике часто задаваемых вопросов на сайте компании.

Предпочтение будет отдано студентам, которые проходили стажировку в IBM или тесно сотрудничали с техническим или сервисным персоналом IBM.

Стипендиальная программа IBM для аспирантов также способствует реализации давней приверженности компании разнообразию рабочей силы, поэтому поощряется назначение женщин, меньшинств и всех, кто способствует такому разнообразию.

Призерам будет дана возможность быть представленными на веб-сайтах IBM.

Присуждение стипендии

Аспирантские стипендии IBM присуждаются по всему миру. Стипендиаты по данной программе будут получать стипендию в течение одного учебного года. Размер стипендии может варьироваться в зависимости от страны/географического региона.

Все стипендиаты будут прикреплены к наставнику в соответствии с их научными интересами. Во время прохождения учебы стипендиатам также рекомендуется участвовать как минимум в одной стажировке IBM.

Участие в программе

Студенты должны быть выдвинуты преподавателем учебного заведения и являться аспирантами очной формы обучения.

Открытый конкурс для субъектов малого предпринимательства по программе «Старт-2013» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере

Конечный срок подачи заявки: 09 ноября 2012 года

Веб-сайт: <http://www.fasie.ru/obyavleniya/9-obyavleniya-dlya-zayavitelej/618-start-2013-izvesh>

Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере объявляет о проведении открытых конкурсов для субъектов малого предпринимательства по программе «Старт-2013».

Конкурсы по программе проводятся по пяти тематическим направлениям:

- Н1 - Информационные технологии;
- Н2 - Медицина будущего;
- Н3 – Современные материалы и технологии их создания;
- Н4 – Новые приборы и аппаратные комплексы;
- Н5 – Биотехнологии.

Цель программы, основные ее этапы приведены в [Положении о Программе "Старт"](#).

Подача заявок проводится через систему "Фонд" (адрес в Интернете – www.fasie-online.ru или www.система-фонд.рф).

На направление Н1 заявки принимаются с 5 октября до 9 ноября 2012 года.

На остальные направления подача заявок начинается в декабре 2012 – январе 2013 г.г.

Конкурс совместных инициативных российско-американских научных проектов 2013 года в рамках программы «Всемирная сеть материалов» (Российский фонд фундаментальных исследований и Национальный научный фонд США)

Конечный срок подачи заявки: 15 ноября 2012 года

Веб-сайт: http://www.rfbr.ru/rffi/ru/contest/n_520/o_734647

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский фонд фундаментальных исследований» (РФФИ) и Национальный научный фонд США (ННФ) на основании заключенного между ними Соглашения и в рамках программы «Всемирная сеть материалов» объявляют конкурс совместных инициативных российско–американских научных проектов 2013 года (конкурс «ННФ_а») на получение финансовой поддержки для проведения фундаментальных научных исследований в области физики конденсированных сред, химии твердого тела и химии материалов, полимеров, биоматериалов, металлов и наноструктур, керамики, электронных и фотонных материалов, теории конденсированных сред и материалов (**condensed matter physics, solid state and materials chemistry, polymers, biomaterials, metallic materials and nanostructures, ceramics, electronic and photonic materials, and condensed matter and materials theory**).

По итогам конкурса будут поддержаны исследования, представляющие обоюдный интерес, как для российской, так и для американской стороны.

Соответствующее объявление ННФ о конкурсе проектов по исследованию материалов в рамках программы «Всемирная сеть материалов» «Materials

World Network» (MWN) с перечнем научных направлений, проекты по которым могут быть представлены на данный конкурс, размещено на [веб-сайте ННФ](#).

Предполагается, что американский соруководитель проекта в ходе подготовки заявки проведет консультации с программным персоналом ННФ, на предмет соответствия научной направленности совместного исследования критериям конкурса.

Требования к участникам

Проекты выполняются небольшими (до 10 человек с каждой стороны) коллективами российских и американских ученых, в состав которых могут входить аспиранты и студенты.

Руководитель проекта не может быть лицом, административно подчиненным исполнителю проекта.

Ученый имеет право подать на конкурс «**ННФ_a**» 2013 года в качестве руководителя только один проект.

Общие положения

При передаче в Фонд материалов, содержащих данные, которые являются объектом авторского права, в том числе при представлении заявок и отчетов по проектам и иных связанных с ними документов, руководитель проекта, представляющий материалы, обязан соблюдать авторские и иные права третьих лиц, получить согласие правообладателей на представление материалов в Фонд и их дальнейшее использование Фондом для проведения экспертизы и обнародования результатов исследования.

Непременным условием предоставления Фондом финансовой поддержки является обязательство ученых сделать результаты исследований общественным достоянием, опубликовав их в рецензируемых научных изданиях. При публикации любой научной работы, созданной по итогам исследований в рамках

финансируемого Фондом проекта, авторы обязаны сослаться на полученный грант РФФИ с указанием его номера. Например:

1) Исследование выполнено при финансовой поддержке РФФИ в рамках научного проекта № 13-00-00001 а;

или

2) The reported study was partially supported by RFBR, research project No. 13-00-00001 а.

Обязательным условием является также согласие авторов на опубликование Фондом аннотаций поддержанного проекта и научного отчета (в печатной и электронной форме).

Запрещается подавать один и тот же проект одновременно на различные конкурсы РФФИ (например, если проект заявлен на конкурс «а», его нельзя подавать на международный или региональный конкурс). Если проект уже поддержан по какому-либо конкурсу, запрещается заявлять его в дальнейшем на любой конкурс.

Руководитель проекта и организация, в которой планируется реализовывать научный проект, должны состоять в официально оформленных трудовых или гражданско-правовых отношениях (или обязуются их оформить в случае получения гранта).

Не допускаются к конкурсу проекты, название и содержание которых полностью совпадают с названием и содержанием какой-либо плановой темы, выполняемой (выполнявшейся) и финансируемой (финансировавшейся) из федерального бюджета. Ответственность за соблюдение этого условия возлагается на руководителя проекта. В случае поддержки проекта Фондом необходимо получить регистрационный номер темы проекта в Центре информационных технологий и систем органов исполнительной власти (ФГАНУ ЦИТиС).

Основные права и обязанности руководителей проектов, типовые расходы на выполнение проектов и т.д. отражены в следующих документах: Правила организации и проведения работ по научным проектам, финансируемым РФФИ; Перечень типовых расходов на выполнение научных проектов, финансируемых РФФИ; Об ответственности руководителей организаций и руководителей проектов за нарушения соглашения и приложений к нему (данные документы размещены [на сайте](#)).

Порядок оформления и представления проектов

Российские и американские ученые - участники проекта по конкурсу «ННФ_а» предварительно согласовывают между собой содержание заявок. Название проекта должно быть одинаковым для российской и американской заявок. Российские ученые направляют заявки в РФФИ, а американские ученые - в ННФ.

Руководитель российского проекта должен подать заявку в РФФИ с помощью системы КИАС РФФИ.

Цикл оформления состоит из следующих этапов: регистрация персоны руководителя и исполнителей проекта (если это не было сделано ранее), подготовка заявки, представление заявки в Фонд.

Подробные правила работы в системе КИАС РФФИ представлены на сервере kias.rfbr.ru. Запросы, связанные с функционированием системы удаленной регистрации заявок, следует направлять по адресу: kias@rfbr.ru.

Прием заявок на финансовую поддержку проектов на II полугодие 2013 года (Фонд Горчакова)

Конечный срок подачи заявки: 15 ноября 2012 года

Веб-сайт: <http://gorchakovfund.ru/grants/detail/fond-gorchakova-nachinaet-priem-zayavok-na-finansovuyu-podderzhku-proektov-na-ii-polugodie-2013g1/>

Фонд Горчакова объявляет с 1 октября 2012г прием заявок от некоммерческих организаций на получение финансовой поддержки проектов на II полугодие 2013г.

Формы документов, необходимых для подачи заявки на получение финансовой поддержки проектов, можно скачать на официальном сайте в разделе "Гранты".

Проекты, претендующие на получение финансовой поддержки, должны соответствовать основным направлениям деятельности и уставным целям Фонда Горчакова.

Заявки на получение финансовой поддержки необходимо прислать в распечатанном виде по адресу: 123104, Москва, Тверской бульвар, дом 13, стр.1 (Фонд Горчакова), а также в электронном виде на адрес gorchakovfund@yandex.ru до 15 ноября 2012г.

По всем вопросам обращайтесь по телефону +7-495-783-16-62

Приём документов на соискание премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых за 2012 год

Конечный срок подачи заявки: 15 ноября 2012 года

Веб-сайт:

http://www.youngscience.ru/includes/periodics/news_ani/2012/0815/00008580/detail.shtml

Совет при Президенте Российской Федерации по науке и образованию начинает прием документов на соискание премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых за 2012 год.

Представления на соискателей премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых и прилагаемые к ним материалы направляются в Совет при Президенте Российской Федерации по науке и образованию - с пометкой «На соискание премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых за 2012 г.» по адресу:

103132, г. Москва, ул. Ильинка, д. 10, подъезд 9, (495) 606-24-87, (495) 606-40-92, (495) 606-56-85.

Совет при Президенте Российской Федерации по науке и образованию

Срок приема документов истекает 15 ноября 2012 года.

Требования к оформлению документов и материалов, представляемых на соискание премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых

1. Настоящие Требования разработаны в соответствии с Положением о премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 30 июля 2008 г. N 1144 "О премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых" (далее - Положение).
2. Обладающее в соответствии с пунктом 8 Положения правом выдвигать кандидатуру на соискание премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых (далее - премия Президента) лицо, или ученый (научный, научно-технический) совет, а также совет молодых ученых и специалистов направляют соответственно в Совет при Президенте Российской Федерации по науке и образованию представление, в котором указываются:
 - a. фамилия, имя и отчество (также на английском языке), дата и место рождения, адрес места жительства, контактные номера телефонов, гражданство, место работы, должность, ученая степень, ученое звание, почетное звание (при их наличии) соискателя;
 - b. область научного знания соискателя в соответствии с Номенклатурой специальностей научных работников, утвержденной приказом Минобрнауки России № 59 от 25.02.2009 г., в рамках которой выполнена работа, а также ключевые слова по теме;
 - c. резюме о вкладе соискателя в развитие отечественной науки и инновационной деятельности с учетом критериев, предусмотренных пунктом 2 Положения, содержащее краткое изложение существа научных достижений, либо иные результаты его научной или инновационной деятельности, существенно обогатившие отечественную науку, оказавшие значительное влияние на развитие научно-технического прогресса, экономики и социальной сферы, завершающееся обобщающей формулировкой, в которой говорится, за какие достижения в области науки и инноваций предлагается присудить премию;
 - d. сведения о наличии у соискателя премий, призов и иных наград, свидетельствующих о признании его научных или иных творческих достижений, к которым относятся премии Российской Федерации, награды и премии иностранных государств, международные премии, награды и призы;
 - e. перечень прилагаемых материалов.

3. Если в соответствии с пунктом 6 Положения на соискание премии Президента выдвигается коллектив соискателей (не более трех человек), в представлении указываются предусмотренные пунктом 2 настоящих Требований сведения о каждом соискателе, о его личном вкладе в общие результаты научных исследований, разработку образцов новой техники и технологий, а также сведения о наличии у каждого из соискателей премий, призов и иных наград.
4. Представление подписывается лицом, выдвинувшим кандидатуру (кандидатуры) на соискание премии Президента Российской Федерации, которое указывает свои фамилию, имя и отчество, дату и место рождения, адрес места жительства, гражданство, место работы или род занятий, лауреатское, ученое и (или) почетное звание, контактные телефоны, а также прилагает копию документа, подтверждающего наличие у данного лица права выдвижения на соискание премии Президента Российской Федерации. К представлению ученого (научного, научно-технического) совета, совета молодых ученых и специалистов организации прилагается протокол (выписка из протокола) заседания соответствующего совета с решением о выдвижении кандидата (кандидатур) на соискание премии, а также полные реквизиты организации. Представления соискателей, выдвинутые советами молодых ученых научных и образовательных организаций, должны быть согласованы с советом молодых ученых и специалистов, образованным органом государственной власти соответствующего субъекта Российской Федерации.
5. К представлению прилагаются опубликованные научные работы, иные документы, подтверждающие авторство конструкторских, технических разработок, технологических процессов и других инновационных достижений, за создание которых их автор (коллектив авторов) выдвигается на соискание премии Президента Российской Федерации. Кроме бумажной версии материалов необходимо представить электронные версии представления, перечня прилагаемых материалов, статей, патентов, научно-технических отчетов и т.п. автора по данной теме, а также полный перечень научных публикаций и патентов автора.
6. Все документы и материалы либо соответствующий совет, выдвигающие кандидатуру на соискание премии Президента Российской Федерации, представляют в одном экземпляре в Совет при Президенте Российской Федерации по науке и образованию. Если указанное лицо не может представить документы и материалы лично, они могут быть переданы в названный Совет при Президенте Российской Федерации через другое лицо или направлены по почте. В этом случае подлинность подписи на представлении лица, выдвигающего кандидатуру на соискание премии Президента Российской Федерации, удостоверяется нотариальной записью или печатью организации, в которой работает подписавшее представление лицо.
7. Представления, не отвечающие настоящим Требованиям, к рассмотрению не принимаются.

8. Представления, а также прилагаемые к ним материалы возврату не подлежат.

Положение о премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 30 июля 2008 года N 1144, опубликовано в "Российской газете" 1 августа 2008 года.

Тексты Положения и Требований, а также дополнительные материалы по оформлению документации размещены на сайте www.youngscience.ru ("Президент России - молодым ученым и специалистам") в разделе "Премии и гранты".

Декабрь -2012 г.

Научно-исследовательские стажировки на 2013 год по программе «Владимир Вернадский» Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова и Германской службы академических обменов

Конечный срок подачи заявки: 15 декабря 2012 года

Веб-сайт: http://www.daad.ru/?m=1.5&seite=1_5_1a&id=46

Объявлен совместный конкурс по программе «Владимир Вернадский» Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова и DAAD (Германская служба академических обменов): научно-исследовательские стажировки на 2013 год.

1. Полное название: Совместная программа «Владимир Вернадский» Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова и DAAD (Германская служба академических обменов): научно-исследовательские стажировки (Vladimir-Vernadskij-Forschungsaufenthalte).

1.1 Сроки поездки:

не более 2 месяцев в период с **01.06.2013 по 15.12.2013**

1.2 Целевая группа:

Преподаватели и ученые Московского государственного университета имени

М.В.Ломоносова, являющиеся **штатными сотрудниками МГУ**, **возрастом до 40 лет**, имеющие степень кандидата наук.

К участию в программе допускаются соискатели **всех представленных в МГУ специальностей**.

Совместная стипендиальная программа DAAD и Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова предоставляет российским ученым и преподавателям возможность проведения научных исследований в университетах и внеуниверситетских научных центрах Германии, а также расширения контактов с немецкими коллегами.

Данная программа существует на условиях софинансирования со стороны МГУ и ДААД. Соискатели должны представить к моменту подачи заявки справку из отдела кадров структурного подразделения МГУ (лаборатории, кафедры).

Размер стипендии составляет **1840,- евро в месяц**.

Если соискатели уже находятся в Германии, то на момент открытия стипендии DAAD срок их пребывания в Германии не должен превышать двух лет.

1.3 Порядок подачи заявок:

До 15 декабря 2012 года необходимо представить три комплекта документов (два последующих экземпляра заявки можно скопировать с 1-го комплекта-оригинала). Все документы (кроме справки из отдела кадров) подаются на немецком или английском языке.

1. Бланк заявки DAAD с приклеенной фотографией (см. <http://www.daad.ru/online.htm>) (на нем. или англ. яз.); Бланк DAAD заполняется Online, распечатывается в формате PDF и прикладывается к пакету документов;
2. справка из отдела кадров структурного подразделения МГУ (на рус. яз.);
3. автобиография (CV) в табличной форме (на нем. или англ. яз.);
4. список научных публикаций (на рус. с переводом на нем. или англ. язык);
5. развернутый план научно-исследовательской работы (2-3 страницы) (на нем. или англ. яз.);

6. приглашение немецкого профессора. Приглашение обязательно должно быть написано на официальном бланке немецкого университета (с адресом, телефоном, факсом, электронной почтой), должно включать в себя сроки предполагаемой стажировки, соответствующие указанным на сайте, должно быть подписано немецким ученым и содержать печать немецкого учебного заведения (института). Допускается вкладывать факсимильные копии или распечатку отсканированных оригиналов;
7. копии диплома кандидата или доктора наук, а также их перевод на немецкий или английский язык, заверенные администрацией вуза;
8. **адресный листок** (1 экземпляр), который следует положить между первым и вторым комплектами документов и в котором необходимо указать название города с почтовым индексом, номер дома, корпуса и квартиры, телефоны с кодом города и действующий (личный) адрес электронной почты.

Три комплекта документов с пометкой на почтовом конверте "Программа Владимир Вернадский" должны быть **до 15 декабря 2012 г.** переданы в Московское представительство DAAD.

Об итогах отборов будет сообщено в письменном виде. Просьба дождаться письменного уведомления.

Кураторы программы:

Со стороны DAAD: Татьяна Тимошко (timoshko @ daad.ru)

Со стороны МГУ: Анна Кочурова (akochurova @ rector.msu.ru)

Приём документов на соискание Государственных премий в области науки и технологий, литературы и искусства за 2012 год

Конечный срок подачи заявки: 28 декабря 2012 года

<http://state.kremlin.ru/face/16332>

Совет при Президенте Российской Федерации по науке и образованию объявляет о приёме с 1 сентября 2012 года документов на соискание Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий за 2012 год.

Представления на соискателей Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий и прилагаемые к ним материалы направляются в [Совет при Президенте Российской Федерации по науке и образованию](#) по адресу:

103132, г. Москва, ул. Ильинка, д. 10, подъезд 9, тел.: (495) 606-25-25, (495) 606-56-85, (495) 606-59-38.

Срок приёма документов истекает 28 декабря 2012 года.

* * *

Совет при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству объявляет о приёме с 1 сентября 2012 года документов на соискание Государственной премии Российской Федерации в области литературы и искусства за 2012 год.

Представления на соискателей Государственной премии Российской Федерации в области литературы и искусства и прилагаемые к ним материалы направляются в [Совет при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству](#) по адресу:

103132, г. Москва, Старая площадь, д. 4, подъезд 6, тел.: (495) 606-35-36, (495) 606-47-65.

Срок приёма документов истекает 28 декабря 2012 года.

* * *

Требования к оформлению документов и материалов, представляемых на соискание Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий и Государственной премии Российской Федерации в области литературы и искусства

1. Настоящие Требования разработаны в соответствии с Положением о Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий и Государственной премии Российской Федерации в области литературы и искусства, утверждённым Указом Президента Российской Федерации от 21 июня 2004 г. № 785 «О совершенствовании системы государственного премирования за достижения в области науки и техники, образования и культуры» (далее — Положение).

2. Лицо, обладающее в соответствии с пунктом 8 Положения правом выдвигать кандидатуру на соискание Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий, Государственной премии Российской Федерации в области литературы и искусства (далее — Государственная премия), направляет соответственно в Совет при Президенте Российской Федерации по науке и образованию или в Совет при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству представление, оформленное в виде письма, в котором указываются:
 - a. фамилия, имя и отчество (также на английском языке), псевдоним (при его наличии), дата и место рождения, адрес места жительства, гражданство, контактные номера телефонов, место работы или род занятий, учёная степень, учёное звание, почётное звание (при их наличии) соискателя;
 - b. области научного знания работ, представляемых на соискание Государственной премии в области науки и технологий, соответствующие научным специальностям, предусмотренными действующей на момент представления Номенклатурой специальностей научных работников;
 - c. вклад соискателя в развитие отечественной и мировой науки или культуры с учётом критериев, предусмотренных пунктом 2 Положения, включая краткое изложение существа выдающихся научных достижений либо перечень особо значимых литературных произведений или творческих работ соискателя, иные результаты его научной или творческой деятельности, существенно обогатившие отечественную и мировую науку или культуру, оказавшие значительное влияние на развитие научно-технического прогресса;
 - d. сведения о наличии у соискателя премий, призов и иных наград, свидетельствующих о признании его научных или творческих достижений, к которым относятся Ленинские премии, Государственные премии СССР, РСФСР и Российской Федерации, премии Президента Российской Федерации, премии Совета Министров СССР, Совета Министров РСФСР, Правительства Российской Федерации, награды и премии иностранных государств, международные премии, награды и призы;
 - e. краткая обобщающая формулировка (резюме), в которой говорится, за какие выдающиеся достижения в области науки и технологий либо в области литературы и искусства предлагается присудить Государственную премию;
 - f. перечень прилагаемых материалов.
3. Если в соответствии с пунктом 5 Положения на соискание Государственной премии выдвигается коллектив соискателей (не более трёх человек), в представлении указываются предусмотренные пунктом 2 настоящих Требований сведения о каждом соискателе, его вклад в развитие отечественной и мировой науки или культуры, а также сведения о наличии у каждого из соискателей премий, призов и иных наград.

4. Представление подписывается лицом, выдвинувшим кандидатуру (кандидатуры) на соискание Государственной премии, которое указывает свои фамилию, имя и отчество, дату и место рождения, адрес места жительства, гражданство, место работы или род занятий, лауреатское, учёное и (или) почётное звание, номер своего телефона, а также прилагает копию документа, подтверждающего наличие у данного лица права выдвижения на соискание Государственной премии.
5. Рекомендуемый объём представления — до 7 страниц. К представлению прилагаются опубликованные научные или творческие работы, литературные произведения, за создание которых их автор выдвигается на соискание Государственной премии. Кроме бумажной версии материалов необходимо представить электронные версии представления, перечня прилагаемых к представлению материалов, перечня трудов (научные монографии, статьи, патенты, творческие работы и литературные произведения и т.п.), а также электронные версии наиболее значимых печатных работ (желательно в форматах Adobe PDF или Word). Работы, обнародованные иным способом, могут представляться в форме кино-, фото-, видео- или аудиоматериалов (звукозаписи), а также в иной форме.
6. Все документы и материалы лицо, выдвигающее кандидатуру на соискание Государственной премии, представляет в одном экземпляре в Совет при Президенте Российской Федерации по науке и образованию или в Совет при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству лично. Если указанное лицо не может представить документы и материалы лично, они могут быть переданы в соответствующий Совет через другое лицо или направлены по почте. В этом случае подлинность подписи на представлении лица, выдвигающего кандидатуру на соискание Государственной премии, удостоверяется нотариальной записью.
7. Представления, не отвечающие настоящим Требованиям, к рассмотрению не принимаются.
8. Представления, а также прилагаемые к ним материалы возврату не подлежат.

Требования к оформлению документов размещены также на сайте www.snto.ru (или snto.rf).

Научные стажировки молодых ученых и программа финансовой поддержки исследований в области катализа и физикохимии поверхности (Международный благотворительный научный фонд им. академика К. И. Замараева)

Конечный срок подачи заявки: 31 декабря 2012 года

Веб-сайт: http://www.zam.catalysis.ru/block/index.php?ID=31&SECTION_ID=473

Программа 2013 года: Финансовая поддержка фундаментальных исследований в области катализа и физикохимии поверхности. Научные стажировки молодых учёных в крупных научных центрах России, СНГ и дальнего зарубежья

Международный благотворительный научный фонд имени К.И. Замараева при поддержке Фонда Династия объявляет конкурс на соискание именных стипендий Фонда 2013 года для прохождения краткосрочных научных стажировок (1 месяц) в крупных научных центрах России, СНГ и дальнего зарубежья.

В конкурсе могут принять участие молодые учёные в возрасте до 35 лет, занимающиеся исследованиями в области химического катализа, физикохимии поверхности, физических методов исследования и в смежных областях. Соискатель может подать заявку только на одну стипендию Фонда в год, либо на аспирантскую стипендию, либо на стажировку.

Соискатели могут сами предложить место своей стажировки.

Цель стажировок – повышение квалификации в данном научном направлении, овладение новыми современными методами научных исследований.

Размер стипендии для стажировок по России составляет 37 тыс. рублей в месяц, для дальнего зарубежья – 67 тысяч рублей.

К заявке, поданной на конкурс, кроме анкеты, нужно приложить обоснование необходимости научной стажировки, подписанное руководителем структурного подразделения, в котором работает молодой учёный, а также письмо за подписью директора Института, заверенное печатью, выражающее согласие на стажировку. Желательно иметь письмо-приглашение принимающей стороны.

Январь – 2013 г.

***Конкурс в рамках трансъевропейского проекта ЭРАНЕТ “EuroTransBio”
(Европейский Союз - Россия)***

Конечный срок подачи заявки: 31 января 2013 года

Веб-сайт: <http://www.fasie.ru/obyavleniya/9-obyavleniya-dlya-zayavitelej/619-eurotransbio>

Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере информирует о начале проведения транснационального конкурса в рамках проекта ЭРАНЕТ EuroTransBio.

Проект EuroTransBio (www.eurotransbio.eu) является долгосрочной инициативой, начатой в рамках 6 Рамочной Программы (РП) ЕС. Проект EuroTransBio призван реализовывать проекты в области биотехнологий с исключительной направленностью на оказание поддержки малым предприятиям и их стимулирование для трансъевропейского сотрудничества.

Проект действует по принципу всех инициатив ЭРАНЕТ в рамках 7РП ЕС - то есть средства ЕС выделяются на координацию и административные расходы участников проекта - финансирующих организаций и различного рода региональных и федеральных агентств, которые поддерживают определенные тематические направления R&D. Данная пилотная инициатива заключается в проведении многосторонних конкурсов на выполнение совместных европейско-российских проектов в области прикладных исследований по тематике «Биотехнологии» (по всем принятым нормами ЕС направлениям):

- «красные» биотехнологии (биотехнологии в медицине и здравоохранении);
- «белые» биотехнологии (биотехнологии для промышленности);
- «зеленые» биотехнологии (биотехнологии в сельском хозяйстве);
- «синие» биотехнологии (биотехнологии в области морских исследований);
- биотехнологии для охраны окружающей среды.

Данный конкурс является восьмым по счету для проекта и первым - с участием России и Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Фонд присоединился к проекту в сентябре 2012 года.

Участниками проекта от Европейского Союза (Funding Parties, финансирующими сторонами) являются следующие организации:

- 1) FFG (**Австрия**)

- 2) Tekes (**Финляндия**)
- 3) IWT (**Бельгия**, регион Фландрия)
- 4) DGOEER (**Бельгия**, регион Валлония)
- 5) DIRES (**Франция**, регион Эльзас)
- 6) FZJ (**Германия**)
- 7) NIH (**Венгрия**)
- 8) Agencia IDEA (**Испания**, регион Андалусия)
- 9) Innobasque (**Испания**, регион Басков)
- 10) ACC1Ó (**Испания**, регион Каталония)
- 11) Government of Navarra (**Испания**, регион Наварра)

В РФ в качестве финансирующей организации определен Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.

Список национальных контактных точек всех финансирующих организаций:
<http://www.eurotransbio.eu/index.php?index=227>.

Консорциум, подающий заявку на проект, должен включать в себя как минимум **два малых предприятия из двух различных стран**. Исследовательские организации, университеты и крупные компании могут участвовать в проекте, но координировать его должно малое предприятие. Заявки подаются в электронной форме (на английском языке) через специальную систему подачи заявок (Electronic Submission of Proposals of ETB: <https://www.etbsubmission.eu/upload.php>).

Форма заявки размещена на сайте проекта EuroTransBio:
<http://www.eurotransbio.eu/index.php?index=229>.

Полное руководство (на английском языке) по участию в программе размещено на сайте проекта EuroTransBio:
<http://www.eurotransbio.eu/index.php?index=230>.

В случае наличия у предприятия перспективной для международного сотрудничества разработки, но отсутствия зарубежного партнера, для поиска потенциальных партнеров для подачи заявок размещение профиля и информации о разработке возможно на сайте проекта EuroTransBio: <https://www.etbsubmission.eu/partner/>.